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Упродовж останніх 3-4 років університет приймає на навчання на 
природничі факультети значну кількість студентів з Туркменістану та інших 
країн Азії. Реально їхнє зарахування триває до кінця листопада. А з 16-20 
грудня вже починається екзаменаційна сесія. Як можна успішно засвоїти 
навчальні курси, у т.ч. й “Хімію”, за 3-4 тижні замість 16-ти?  

На даний час окреслилася низка проблем, пов’язаних з перебуванням 
студентів-іноземців 1-го року навчання. Найважливіші з них – відсутність 
володіння українською мовою, що суттєво ускладнює комунікацію викладач-
студент. До того ж лише поодинокі студенти можуть спілкуватись хоча-б 
одною іноземною мовою. За останні два роки в умовах пандемії COVID-19 та 
переходу на дистанційну форму навчання суттєво загострилась ще одна 
проблема: студенти приїжджають на навчання лише з мобільним телефоном. 
Інших гаджетів – ноутбука або планшета практично ніхто не має. Контингент 
студентів – молоді люди віком від 18 до 40 років, а, отже, є велика різниця у 
їхніх базових знаннях та у мотивації до навчання. Після формування 
навчальних груп студенти не знають як організувати свою роботу, не вміють 
увійти і користуватись корпоративною університетською е-поштою, 
підключатись на заняття на платформах Microsoft Teams та Zoom, 
користуватись іншими навчальними електронними ресурсами. Не володіючи 
мовою викладання, студенти не можуть користуватись наявними друкованими 
та електронними навчальними матеріалами з курсів викладання. Що ж робити, 
щоб вирішити ці проблеми? 

На нашу думку, слід зараховувати студентів-іноземців до університету 
лише за умови подання ними сертифікату про рівень володіння українською 
мовою як іноземною, подібно як це організовано в європейських 
університетах. В іншому випадку їх слід рекомендувати до зарахування на 
підготовче відділення для оволодіння українською мовою та основами базових 
предметів за обраними напрямками освіти. Це дозволить молодим людям 
адаптуватись в університетському середовищі і мотивовано обрати майбутню 
спеціальність для навчання. В обох випадках прийом іноземних студентів 
(слухачів) слід завершувати не пізніше жовтня поточного року. Варто вручати 
кожному студенту при вступі до університету Пам’ятку, де він знайде поради 
щодо організації навчання та інших актуальних питань, а деканатам і 
викладачам слід проводити відповідні тренінги для студентів з подолання 
наведених вище проблем. Важливе значення має також призначення старост 
груп з осіб, які знають хоча б якусь іноземну мову – англійську або російську, і 
які можуть швидко та відповідально налагодити комунікацію студентів з 
деканатом та викладачами. Викладачам також необхідно адаптувати свої 
навчальні курси для цієї категорії студентів. З власного досвіду переконався, 
що такі кроки дозволяють студентам першого року, які мають мотивацію до 
навчання, швидше адаптуватись в університеті і ефективніше засвоювати 
навчальні дисципліни. 


